

# 莫待无花空折枝

## 慷慨陈词

李康宁

以“花”为名的球队,着实不大多见。生于浦江的申花,从来就带着些蚀骨销魂的阴柔气。多年以来,围绕这支老牌队伍的因缘际会,实在跌宕得紧。

旧时的上海,喜欢把穿纺绸衫吃小云吞的花花公子,叫做“白相人”,举手投足之间,都是花前微笑叶底招摇。当年的申花队,就很有那么点意思。一千脚

法细腻的帅哥领军,常有神鬼难测的本事。能被北京暴虐,也能破大连金身。输到家徒四壁,嘴里依然一派雍容。

看泰山队跟申花比赛,就像看老邻居斗嘴。早些年血气方刚,见面就得你死我活见个真章。少不了宋黎辉头槌定乾坤,宿茂臻染红走麦城这样的大戏。十年间干戈寥落,我们熟悉的那朵艳艳红花,而今已经不复当年风韵。如今的泰山队,依然习惯跟北京爷们拍架,但跟申花队碰面,却再也狠不下心来了。再加上吕征高迪等前泰山队球员,你家门厅里站满了我的娃儿,下手

更多了些慈悲。

所以,整个上半场,泰山队踢得算是毛毛躁躁。看上去突破传球急如星火,其实都是耳鬓厮磨半推半就。中场攻击点看上去不少,但一出球总是扎在人堆里,越发显得笨手笨脚。申花虽然没啥大腕儿,但毕竟有卡希尔和帕帕多普洛斯几个老牌明星,加上王赟和莫雷诺,撑场子的架势还是够的。

这次库卡找到了症结。他让王永珀出场,犹如大禹治水,变堵为疏。此举的战略意义在于,让场上球员醒脑提神,找到了一同发力的节奏。中场有了横向转移,也

有了对角长传,皮球运转的线路,一下子清晰起来。当蒙蒂略不在场上的时候,王永珀无疑是非常合适的中前卫人选。而得以游弋到左边路的塔尔德利,得到了更多的自由,接连送出了两记精妙的过顶球。当然,状态火热的杨旭,不愧为现任国家队第一中锋,他的抢点能力和积极态度,始终是申花后防最大的威胁。拳怕少壮,要的就是这股子狠劲儿。

一切都在向好的态势发展。经历了一系列惨败之后,泰山队的内伤总算慢慢有了好转。泰山队能有这一波连胜,其实从根本上还是要感谢李松益、赵明剑等

后卫球员的出色发挥。山崩地裂之下,需要的就是安之若素不动不摇的胆色。猴子的救兵早晚会来,不管是天皇老子还是土地公公。挨到大劫一过,总该等到大捷了。

更热闹的是,其他几家豪门都走累了,歇了歇脚。泰山队趁机追平了积分差距。四支强队齐头并进,会令中超更加热闹。当然泰山队还有种种隐患,但一口丹田气提上来后,管他什么刀山火海,且横着身子闯进去看看,那到底是个什么世道?

花开堪折直须折,莫待无花空折枝。

鲁能2:0上海申花,联赛三连胜

# 摧“花”不够辣 那就当老大

杨旭为鲁能取胜立下头功。  
本报记者 王鸿光 摄

本报记者 胡建明

没有了亚冠联赛的羁绊,鲁能泰山在国内赛场打得顺风顺水。5月23日晚上,凭借着杨旭的梅开二度,鲁能在本赛季中超联赛第11轮的比赛中,主场以2:0战胜了前来挑战的上海申花。联赛中的这一波三连胜,使得鲁能泰山与上海上港、北京国安以及广州恒大同积22分,但因为净胜球没有广州恒大,只能在积分榜上屈居第二名。

比赛结果不错,但比赛的过程却让人不敢恭维。如果不是杨旭灵光一现,鲁能能否拿下对手还很难说。赛后,鲁能主帅库卡就表示,接下来鲁能将会面临更为严峻的挑战,“下周对阵上港,才能检验出我们的成色如何。”

因为鲁沪两队都有重量级球员还呆在伤病名单中,这场比赛双方均没有排出最强阵容对决。比赛开始后,两队都踢得比较沉闷。上半时,双方战成了0:0。

易边再战,鲁能和库卡又打开了向贵人求助的模式,在队中头号射手阿洛伊西奥锋芒内敛的时候,杨旭又站了出来。凭借着杨旭在第68分钟和第88分钟的进球,鲁能以2:0完胜对手。

算上这两个进球,杨旭本赛季在中超联赛中为鲁能贡献了4粒进球。就是这样一名队员,在赛季初还差点被库卡卖掉。

抢到这三分,鲁能如愿以偿地与广州恒大、上海上港以及北京国安站在了同一起跑线上。本赛季第一次排名这么靠前,鲁能主帅库卡并没有因此而飘飘然。赛后,当有记者请库卡分享一下他的喜悦时,他却又一次暗示鲁能俱乐部能利用二次转会的机会再引强援。

“我也觉得,我们球队比以前状态更好,球员个体的状态也更好,这场比赛虽然艰难,但我们还是完成了19脚的射门。当然,我也希望球队能对阵容进行加强,因为我们是来竞争冠军的球队,所以我们应该有更强的阵容,有更多的选择。”库卡说。接下来,鲁能还会面临着更多的挑战,“比如下周对阵上港,我们要想在客场取胜,还要做好十足的准备,打上港才能检验出我们的成色。”

## 杨旭门前“赛神仙”

本报记者 李志刚

“野牛”阿洛哑火,塔尔德利昙花一现,如今鲁能的几大前锋,最让人放心的还是杨旭。此次主场对阵上海申花,杨旭独中两元,是鲁能获胜的最大功臣。最后时刻,库卡特意将杨旭换下,为的是让他有时间接受现场球迷的掌声。当然了,杨旭也不是没有遗憾,在两个进球之间,他曾经将一次空门的机会打高,用库卡的话说就是“简直难以置信”。

“这场球能够进两个,是全队的功劳,我是前锋,只不过做了自己应该做的事情。”杨旭表

示,近期的比赛一直很艰苦,但球队一直走在上坡路上,“要说进球,今天我的第二个进球,确实有运气的因素,我自己都不清楚,到底是怎么了,就攻破了对手的球门。”第80分钟左右的时候,杨旭在对手门前将一个近在咫尺的球踢高了,赛后他自己都说“感觉很奇妙”。

巴西国家队前锋塔尔德利在鲁能一直没有太好的表现,杨旭强调塔尔德利的实力绝对值得信赖,“塔尔德利非常努力,表现从整体上来说越来越好,他已经打破了进球荒,今后肯定会有更多的进球,对此大家要有耐心,也要有信心。”

## 旧将重逢,不见刀光剑影



鲁能球迷欢迎旧臣回家。  
本报记者 王鸿光 摄

本报记者 叶嘉利 实习生 曾轲

是,我的替补席上没有正印前锋,没有办法通过换人来改变比赛的局面。”申花主教练吉洛说。

高迪虽然担纲前锋位置,但是他在场上很少获得射门机会,他的几次进攻都被鲁能的后防线所化解,他与卡希尔的搭档并没有显现出威力。而反观吕征,曾经的“快马”似乎也有所收敛,在他熟悉的右路,他经常和鲁能左后卫郑铮直接交锋,而郑铮并没有给这位老友留面子,成功完成了防守任务。

曾经的鲁能门将耿晓峰本场比赛未能出场,三位旧将没能同台上演反戈,对此吉洛表示:“在人员的选择上我们是根据平时的训练情况决定的,在平时的训练中,邱盛炯的状态更为出色一些,别的没有过多的考虑。”

鲁能这边,也有申花旧将戴琳、王大雷,不过戴琳目前正遭遇“三停”,没有登场机会。王大雷的防守依然固若金汤,一旦他把心态调整好,还是非常令人放心的。

兄弟久别重逢,从并肩作战变成对向而立,久违的面孔又一次出现在鲁能大球场。然而高迪、吕征的表现却异常低调,没有反噬旧主,也没有充当卧底,如今他们身处的曹营,正处于水深火热之中。

输掉这场比赛后,申花已经四轮不胜,只取得1分,再往前追溯,近八轮中超比赛申花只赢了1场,球队正经历本赛季最困难的时期。与山东鲁能相似,申花近期遭遇了严重人员不整的情况,比赛中莫雷诺的受伤,更是让申花雪上加霜,“在0:1落后的时候,非常遗憾的

